

leo LAS JORN... Apartado, 12

abe su nadotte EN LA TADOS gober-NU

ada política kenzie King



El primer mi... casamayor

ES A QUE CASAMAYOR

maza de charlar todo... Gubernación

mos: poco esperamos... AIRE

La garantía militar norteamericana al pacto de las cinco potencias europeas

MARSHALL EXPONE LA POSTURA YANQUI EN EL PRESENTE MOMENTO INTERNACIONAL

Washington, 2. — El general Marshall, que acaba de pasar un día en un santuario con el propósito de someterse a un examen facultativo "de rutina", se presentó descañonado y con el mejor aspecto a los periodistas...

Truman se muestra muy afectuoso respecto a Perón

Washington, 2. — Truman ha rogado al nuevo embajador de la República Argentina que envíe al Presidente Perón su mejor deseo por su salud y prosperidad...

Reapertura del Consulado español en Francfort, con jurisdicción en la zona norteamericana de Alemania

Madrid, 2. — En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche el siguiente referencial de lo tratado en el Consejo de Ministros...

Obras para el abastecimiento de agua en Soneja

Madrid, 2. — Decretos por los que se autoriza la adjudicación de los concursos de ejecución, suministro e instalación de seis grúas eléctricas...

Veintiseis millones de católicos hay en los Estados Unidos

Nueva York, 2. — En los círculos católicos, competentes de esta ciudad se informa que el número de católicos en los Estados Unidos se eleva a 26.075.697...

En 1947 se celebraron más de 800.000 bautizos

Nueva York, 2. — En los círculos católicos, competentes de esta ciudad se informa que el número de católicos en los Estados Unidos se eleva a 26.075.697...

Mediterráneo

DIARIO DE CALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JORN... AÑO XI — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 3 JULIO DE 1948 — NUM. 3.190 — 50 CENTIMOS

LA SITUACION EN BERLIN HA LLEGADO A UN PUNTO EXTREMADAMENTE CRITICO

RUSIA DA POR CADUCADA LA AUTORIDAD DE LOS OCCIDENTALES EN LA CAPITAL ALEMANA Y ADVIERTE AL CONSEJO MUNICIPAL NO DEBE OBEDECERLES

El gobierno norteamericano estudia la crisis planteada y en Londres se suceden las reuniones tripartitas

¿Amenazan los soviets a los aviones que abastecen a los berlineses?

Berlin, 2. — Las autoridades rusas de Berlín han dado instrucciones al presidente en funciones del Consejo de la ciudad...

Nuevos cambios en el gobierno inglés

Londres, 2. — El profesor H. A. Marquand y el vizconde Addison, figuran en los cambios de Gabinete que han sido anunciados...

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO TRATA DE LA CRISIS BERLINESA

Washington, 2. Por primera vez ha tratado oficialmente el Gobierno norteamericano de la crisis berlinesa...

DOUGLAS ANULA SUS COMPROMISOS

Londres, 2. — El embajador norteamericano, Douglas, ha anulado su viaje a Sheffield...

UNA ENTREVISTA EN EL FOREING OFFICE

Londres, 2. — El embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña, Douglas, se ha entrevistado esta mañana en el Foreign Office...

Y OTRA EN LA EMBAJADA YANQUI

Londres, 2. — En una reunión celebrada en la embajada norteamericana han asistido, con el embajador, el subsecretario técnico del Foreign Office...

LA SITUACION EN BERLIN HA LLEGADO A UN PUNTO EXTREMADAMENTE CRITICO

RUSIA DA POR CADUCADA LA AUTORIDAD DE LOS OCCIDENTALES EN LA CAPITAL ALEMANA Y ADVIERTE AL CONSEJO MUNICIPAL NO DEBE OBEDECERLES

El gobierno norteamericano estudia la crisis planteada y en Londres se suceden las reuniones tripartitas

¿Amenazan los soviets a los aviones que abastecen a los berlineses?

Berlin, 2. — Las autoridades rusas de Berlín han dado instrucciones al presidente en funciones del Consejo de la ciudad...

Nuevos cambios en el gobierno inglés

Londres, 2. — El profesor H. A. Marquand y el vizconde Addison, figuran en los cambios de Gabinete que han sido anunciados...

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO TRATA DE LA CRISIS BERLINESA

Washington, 2. Por primera vez ha tratado oficialmente el Gobierno norteamericano de la crisis berlinesa...

DOUGLAS ANULA SUS COMPROMISOS

Londres, 2. — El embajador norteamericano, Douglas, ha anulado su viaje a Sheffield...

UNA ENTREVISTA EN EL FOREING OFFICE

Londres, 2. — El embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña, Douglas, se ha entrevistado esta mañana en el Foreign Office...

Y OTRA EN LA EMBAJADA YANQUI

Londres, 2. — En una reunión celebrada en la embajada norteamericana han asistido, con el embajador, el subsecretario técnico del Foreign Office...

España firma el convenio de propiedad intelectual

Bruselas, 2. — Ha sido firmado en esta ciudad el texto y actas de los acuerdos tomados en Bruselas sobre la propiedad intelectual...

LA SITUACION EN BERLIN HA LLEGADO A UN PUNTO EXTREMADAMENTE CRITICO

RUSIA DA POR CADUCADA LA AUTORIDAD DE LOS OCCIDENTALES EN LA CAPITAL ALEMANA Y ADVIERTE AL CONSEJO MUNICIPAL NO DEBE OBEDECERLES

El gobierno norteamericano estudia la crisis planteada y en Londres se suceden las reuniones tripartitas

¿Amenazan los soviets a los aviones que abastecen a los berlineses?

Berlin, 2. — Las autoridades rusas de Berlín han dado instrucciones al presidente en funciones del Consejo de la ciudad...

Nuevos cambios en el gobierno inglés

Londres, 2. — El profesor H. A. Marquand y el vizconde Addison, figuran en los cambios de Gabinete que han sido anunciados...

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO TRATA DE LA CRISIS BERLINESA

Washington, 2. Por primera vez ha tratado oficialmente el Gobierno norteamericano de la crisis berlinesa...

DOUGLAS ANULA SUS COMPROMISOS

Londres, 2. — El embajador norteamericano, Douglas, ha anulado su viaje a Sheffield...

UNA ENTREVISTA EN EL FOREING OFFICE

Londres, 2. — El embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña, Douglas, se ha entrevistado esta mañana en el Foreign Office...

Y OTRA EN LA EMBAJADA YANQUI

Londres, 2. — En una reunión celebrada en la embajada norteamericana han asistido, con el embajador, el subsecretario técnico del Foreign Office...

15.000 COMUNISTAS EXPRESAN SU DEVOCION POR TITO

Londres, 2. — Quince mil comunistas yugoslavos han hecho un llamamiento a Stalin para que se adulen las denuncias formuladas por la Komintern...

Otra vez hay peligro de huelga minera en los Estados Unidos

Washington, 2. — Gran parte de los industriales del acero han decidido formular cargos con John Lewis y el Sindicato minero...

PREPARATIVOS PARA LA INSTALACION DEL KOMINFOM EN BUCAREST

Bucarest, 2. — Centenares de obreros han colocado alambres en torno a una docena de grandes edificios...

PETICION DE LOS FERROVIARIOS DE CHICAGO

Chicago, 2. — Los maquinistas de ferrocarriles han advertido a sus respectivas Compañías...

OTRA AFIRMACION DE LEALTAD A TITO

Belgrado, 2. — Las noticias que se reciben de todo el país dicen que más de mil millones de dináres han sido suscritos en...

Tito tiene los días contados

Así lo creen algunos diplomáticos yanquis aunque en Yugoslavia parece reforzarse la posición del dictador rojo

Belgrado envía enérgicas notas de protesta al gobierno albanés

Washington, 2. (Urgente). — Algunos funcionarios diplomáticos durante mucho tiempo han seguido de cerca la lucha interna dentro de los países comunistas del Este de Europa...

Otra vez hay peligro de huelga minera en los Estados Unidos

Washington, 2. — Gran parte de los industriales del acero han decidido formular cargos con John Lewis y el Sindicato minero...

PREPARATIVOS PARA LA INSTALACION DEL KOMINFOM EN BUCAREST

Bucarest, 2. — Centenares de obreros han colocado alambres en torno a una docena de grandes edificios...

PETICION DE LOS FERROVIARIOS DE CHICAGO

Chicago, 2. — Los maquinistas de ferrocarriles han advertido a sus respectivas Compañías...

OTRA AFIRMACION DE LEALTAD A TITO

Belgrado, 2. — Las noticias que se reciben de todo el país dicen que más de mil millones de dináres han sido suscritos en...



### Accidente ferroviario en las proximidades de Madrid

#### Numerosos vagones desenganchados de un mercancías se precipitaron sobre un tren de viajeros

#### Han resultado cinco muertos y numerosos heridos

San Fernando de Henares, 2. — Arrollador de las diez y media de la noche, se produjo un choque ferroviario de algunas unidades mercancías con el rápido de Barcelona que llegaba a Madrid. Al parecer, esas unidades del tren de mercancías, en número de 17, se desengancharon del conductor en una estación cercana a Madrid, y como consecuencia de la pendiente era considerable, comenzaron a "bamballear", empujando la estación de San Fernando de Henares. A unos cien metros del punto de existencia de esta localidad, se produjo el choque. Los vagones de mercancías cayeron por el terraplén y inmediatamente comenzaron a arder.

Respecto al rápido de Barcelona, que montado sobre el furgón de empujes, ha habido algunas víctimas, pero, de momento, se ignora el número de ellas y la magnitud de las lesiones. Poco después se avisó al Servicio de Bomberos de Madrid y, en dirección a San Fernando salieron los coches-bombas del segundo grupo y el coche de la Dirección.—Cifra.

#### UN MAQUINISTA Y DOS MUERTOS

Madrid, 2. — Nuevas noticias del accidente ferroviario ocurrido de madrugada en las proximidades de San Fernando de Henares, indican que el choque sucedió entre los trenes de mercancías números 8.801 y 2.817, ligeros de Castiella, en el kilómetro 12.000, entre San Fernando y Valdecarlos. Por consecuencia de la magnitud del primer choque, se produjeron cuatro muertos y numerosos heridos, entre los que se encuentran el maquinista y dos pasajeros.

En la vía no quedará libre hasta las seis de la tarde, y los viajeros afectados por el accidente en Torrijón.—Cifra.

#### OTRO MUERTO Y UN DESAPARECIDO

Madrid, 2. — Personal de Vías y Obras de la Península, así como el servicio de bomberos de Madrid, han trabajado durante la madrugada y toda la mañana de hoy con intensidad para dejar libre la vía en las proximidades de la estación de San Fernando de Henares, y se calcula que, al recibir de las cuatro de la tarde, quedará expedita una de las vías, por lo que el rápido que sale para Barcelona los lunes, miércoles y viernes, podrá hacerlo a esta hora.

Los viajeros procedentes de Barcelona que han llegado al centro y en el expresado momento del accidente, han sido trasladados desde Torrijón a Madrid, en autobuses de la Renfe. El conductor del tren número 8.801, Julián López Muñoz, que resultó herido de gravedad, fue trasladado y asistido en la Casa de Socorro de la Fuente del Berro, y más tarde conducido al Hospital de Torrijón. Entre los desaparecidos figura también Magdalena Lague, que viajaba en el ligero de Castiella.

Todos los heridos han sido trasladados a Madrid. Al lugar del suceso han acudido durante la mañana las primeras autoridades de la capital.—Cifra.

#### VIA LIBRE

Madrid, 2. — A las cuatro de la tarde, después de intensos trabajos, ha quedado libre una de las vías en donde ocurrió el accidente ferroviario de la noche, entre de Torrijón y a las cuatro y media, con dos horas y media de retraso, pudo salir de la estación de Madrid, el rápido de Barcelona.

Continúan los trabajos para dejar libre la otra vía, en la que aún se encuentran algunos de los coches siniestrados, que no han podido ser retirados.—Cifra.

## Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Rafael García Serrano, desde Rio Janeiro

### LA NOCHE DE SAN JUAN EN EL "MONTE ALBERTIA"

RIO DE JANEIRO. — Crónica por avión, de nuestro enviado especial, RAFAEL GARCIA SERRANO. — Había en un portal semicubierto de la Avenida de Rio Branco, un negro medio dormido y borracho del todo. El hombre ostentaba así la miseria acostumbrada. De repente se levantó y contempló un milagro. Abrió primero un ojo, luego el otro, después sí, (si usted saba aquí al paso de una mujer, se entienda que la elogia de un modo superlativo. Si después de eso, usted tiene la bondad de retroceder la orja derecha, precisamente con la mano derecha, usted se coloca en pleno día de la galaxia). El negro de mi derecha a su orja derecha y nueva intención, en un supremo esfuerzo, se levantó y quitarse el sombrero. Pero la ayuda del señor San Juan no le fue tan fácil. Y eso que por el lado del negro pasaban, a pie y con traje regional, las chicas de Maluca y Asturias, de Caracas y de Zaragoza. Milagrosamente, siempre es difícil, y más con un negro borracho.

Veían las chicas de su guarda función en el Teatro Municipal. A precios de gala, y a las cinco de la tarde, los Coros y Danzas de España habían comenzado a cantar la gran marcha, según llevar la graciosa sala con una con un público heterogéneo.

Estaba la calle llena de fiesta y de pólvora. Estos levantados de Rio atran la traen y a bomba con el mismo fervor de sus coetáneos españoles. Cada ciudad no hace la guerra por su cuenta, y en todas las espaldas de la noche se escuchaban los ruidos, estallidos, los fogos multicolores, y en todas las abejas e historietas acrias de Rio, trumfaban el armamento bucani. Pero los brasileños y la noche firme han su lengua al paso de nuestras chicas. Entonces era de ver levitarse un clamor de síbidos, y a mi ya me dolían en mis propias y abundantes orejas los ruidos y alaridos de los trumfantes.

Lo tomamos todo por pura presunción, y así fue: En el momento de un modo que ya estábamos en el momento de la marcha de España se escuchó como el espectáculo más espléndido, según el testimonio de los más viejos de la localidad. Pero aún así, las chicas no estaban contentas. La noche de San Juan se les había metido en las venas, y necesitaban la hoguera y la danza.

#### LA NOCHE DE SAN JUAN EN EL "MONTE ALBERTIA"

Por eso, de vuelta al barco, Chozcha comenzó por encender un cigarrillo, y como si aquella fuera una señal convenida, le chuse las chicas que ya se habían acostado, volviendo a embriarse, y todo el mundo del "Monte Albertia" descendió el hecho de guerra, y la canción del trébol fue el himno de la noche entera. Entrelazo, de la conga a la zamba, la radio anunciaba los mejores abrigos para el invierno, y una casa de marfil patrocinaba con un programa de música melancólica este slogan: "Nada más delicioso, para este invierno, que una buena relación a cuadros. Como ya sabemos la noche oscura, no sólo nada más de como pararon los días de Domingo, una chinita de Zaragoza. En cambio, dicen las chicas que sobre ellas se tornan tan cariñosos de todas sus camaradas de viaje, y Juan Benítez y Juanito Góndola, dos chicos del "Monte Albertia", se libraron del tumultuoso motín porque supieron hacerse fuertes, gracias a una cerrea de buena marca, en el mismo momento de mando. Después vino o menos "Ay, la día marina, en la vuelta a la casa, una colera en torno a la hoguera, los seños, los gritos, y a eso me refiero, que se pegó por poco y por mucho, por haber y a tribor, por arriba y por abajo. Y como el "Monte Albertia" está atiborrado de flores, acabamos por izar la fanfarria, como si fuera la noche de San Juan, en el momento de un modo que ya estábamos en el momento de la marcha de España se escuchó como el espectáculo más espléndido, según el testimonio de los más viejos de la localidad. Pero aún así, las chicas no estaban contentas. La noche de San Juan se les había metido en las venas, y necesitaban la hoguera y la danza.

Con San Juan ha llegado la hora de largarse de Rio. Hoy, por la noche Coros y Danzas españolas en actuación en el Recreo en localidades desde hace 24 horas, y mañana, hacia las cuatro de la tarde, zarpará el "Monte Albertia" con rumbo a Tenerife. Radiotelegrafía anuncia que en Tenerife ballarán y cantarán los Coros y Danzas. En Lisboa la estancia será un poquito mayor que la calculada, y que en Vigo, todos los Grupos, menos el de Canarias, que se queda en casa, ofrecen al público portugués el espectáculo de un humilde teatro español en América.

Ya me da pena a mí, ya, por la noche de Tenerife. Siempre radiotelegrafía—militar, venial, mil veces mejor, cosa que es a mi superior a la verdad— anuncia que Pilar Primo de Rivera se irá en el "Monte Albertia" en última etapa del viaje Ego es: Ilegar, Lisboa y Vigo. Ojalá sea el otro porque, jearambá, ya se lo merece Pilar.

#### Profesor de piano a los 12 años

Madrid, 2. — A los doce años de edad ha terminado la carrera de piano en el Conservatorio de Música de Madrid, el niño Esteban Sánchez, quien ha obtenido el primer premio que le fué concedido por unanimidad por sus profesores. El director del Conservatorio le ha otorgado mil pesetas y la Universidad Central una beca de trescientas. Este niño prodigio, actuará en la Orquesta Filarmónica. — Cifra.

### Crónica de Nueva York

#### Se va perfilando la actitud norteamericana ante la cuestión de yugoeslavia

NUEVA YORK, 2. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE, Práhibida la reproducción). — El diario comunista "Daily Worker" ha montado hoy su artículo más grueso. Su víctima es la norteamericana prensa capitalista por la forma en que ha tratado el "caso Tito". "Daily Worker" quería que todos los periódicos hubieran hecho resaca las diferencias de principio, entre el Kominform y los comunistas yugoeslavos y que se hubiera entregado a un debate sobre las diferencias de principios del sistema marxista y más que nada que hubieran hecho resaltar la importancia de la disciplina en el que el libro Estado progresivo. Pero no; según "Daily Worker" lo que ha hecho el periodismo americano ha sido solo transformar a Tito de un simple manifiesto en un fiero rebelde, de un asustoso villano en un esforzado héroe, de un brutal dictador en un defensor de la democracia.

Indudablemente "Daily Worker" tiene su manera especial de leer los periódicos, una manera muy comunista. Pero su manera especial de reaccionar, también muy comunista. A diario toda su prosa no es más que vino, odio y bilis. Cada columna leída por completo provoca un ataque de hipertensión. Sus devotos deben sergragar cantidad; tal vez de adrenalina que, con arreglo a los textos médicos, deberían estar muertos. Jamás se han escrito en el diario comunista tres palabras risueñas. Una frase agradabile, un párrafo de humor. El credo comunista niega el desahogo de llorar, pero también el placer de reír. La única obligación del diario "Daily Worker" es odiar y publicar fotografías que son una extraña combinación de odio y pornografía. Solo de cuando en cuando acude a la caja de los truenos, precisamente en aquellos momentos en que solo blasfemando puede encontrar "argumentos".

#### NO HAY MUCHO ENTUSIASMO

Sin embargo, la prensa capitalista no ha dicho nada de lo que le atribuye "Daily Worker". El lunes pasado, cuando hizo explosión el "caso Tito", la mayoría de los periódicos, con rara unanimidad, expresaron su "scepticismo". La sospecha de que se estaba forjando algo tras el plón de acero, como un pedazo más de la guerra fría, la expusieron casi todos. Cuando quedó claro que el Kremlin había dicho lo que quería decir al acusar a Tito de trotskismo y patriotismo, y cuando Tito triplicó formando rancho aparte con el intento de una Federación balcánica, nadie se apresuró a mirar a Tito como un héroe, un rebelde ni un defensor de la democracia. Al contrario, nunca con más énfasis que ahora se ha recordado al lector lo que es Tito, como cruel, ambicioso, egolatra y sanguinario dictador satélite ciento por cien del Kremlin. A lo sumo, lo dicho por la prensa capitalista es que Yugoslavia está formada por una federación de pueblos, agrietados y patriotas, y al parecer, mucho más felices cuando luchan contra alguien que cuando viven en paz. Y que si Stalin intentaba reducirlos, podría encontrar más disgustos que los que le dieron los finlandeses en 1939. Pero sin alterar el concepto de que Tito es un rojo, mortal enemigo de la civilización occidental, que, aunque lograra una federación balcánica desprendida de las ruedas del carro acorazado de Stalin, no dejaría de ser una Federación comunista.

Se ha dicho aún más. Se ha aconsejado que la postura de Norteamérica no sea otra que la del guardián ante dos "gangsters" que deciden formar rancho aparte. A lo sumo, espolear para ver si se exterminan mutuamente más pronto, y aplaudir, como en los combates de boxeo, cuando alguno se apunte un punto. Pero sin perder nunca de vista que ambos son dos comunistas, y como tales, enemigos abiertos del mundo occidental. En cualquier momento, para ver si ahorran trabajo, y necesitan más pronto las funciones del enterador.

Precisamente poco antes de que el familiar había llegado el Departamento de Estado a un acuerdo con Tito sobre la devolución a Yugoslavia del oro que tenía congelado aquí. Esto, dicen hoy algunos periódicos, deberá ser la máxima buena voluntad que Tito haya de esperar de nosotros. Y esto de considerar tan "gangster" al que como al otro es lo que ha hecho estallar la caja de truenos del "Daily Worker", que aspira a un debate académico sobre la disciplina marxista. — INTERINO.

### Tito tiene los días contados

(Viene de la primera.) Albania ha suspendido sus exportaciones de petróleo y carbón a Yugoslavia, y ha parado las obras de construcción de la red ferroviaria que debía unir más estrechamente a los dos países. Añadió que el Gobierno yugoeslavo ha protestado por medio de una nota ante el Gobierno de Tirana.

En la misma información se dice que los barcos yugoeslavos que se encuentran en puertos albaneses son descargados ahora con gran lentitud, a pesar de que hay muchos obreros y camiones disponibles para esas operaciones.

Anteriormente, el Gobierno yugoeslavo había protestado contra las ofensas al mariscal Tito. En esa primera nota se declara "que tales actos brutales de insultos por parte de las autoridades y funcionarios albaneses contra el primer ministro de Yugoslavia, Josp Broz Tito, constituyen una flagrante violación de los numerosos acuerdos y relaciones amistosas entre nuestros pueblos". "Estos actos son incomprensibles—añade—y no pueden permitirse sin permitir que las relaciones se limiten solamente a la tolerancia como vecinos".

En vista de ello el Gobierno yugoeslavo pide "que los ofensores sean castigados, y se abran investigaciones, de cuyo resultado sea informado Yugoslavia". Finalmente la nota dice que "se repite, tales hechos, el Gobierno de Belgrado "no se considerará responsable de las consecuencias que puedan producirse". — Efe.

#### UNA SEGUNDA NOTA DE PROTESTA

Belgrado, 2. — En la segunda nota de protesta a Albania, el Gobierno yugoeslavo pide que

### El certamen cinematográfico hispanoamericano se pronuncia contra el doblaje de las películas

#### Salvo en casos de excepcional calidad artística

Madrid, 2. — Se ha reunido el grupo del Certamen Cinematográfico hispanoamericano en el edificio de ados de Palacio Nacional, antiguo Senado. Ocuparon la presidencia el Presidente de la Comisión, Sr. Salgado por España, y los Sres. Grahó y Metcalf por México y Argentina respectivamente. También ocuparon lugares en la presidencia el Director General de Cinematografía y Teatro, Sr. García Rapin, y el Director General de Radio, Sr. Soriano.

Las distintas ponencias dieron a conocer las conclusiones adoptadas. Dichas conclusiones son las siguientes: "En cuanto a doblaje, dicen textualmente: "PRIMERO. — El Certamen Cinematográfico expresa la necesidad de que todos los países de habla española tiendan a la supresión del doblaje de las películas extranjeras orientándose en otros idiomas, por entender que es la mejor manera de fomentar el desenvolvimiento de cada país. SEGUNDO. — El certamen hispanoamericano recomienda a la Federación Cinematográfica hispanoamericana realice las gestiones necesarias ante los gobiernos de todos los países de habla castellana en los que se permita el doblaje, con objeto de obtener una reducción, progresiva del número de películas extranjeras que hayan de doblarse y que tiendan a la supresión del doblaje con respecto de los derechos, adquiridos y sin otros licencias que las de que aquellos que por sus excepcionales condiciones artísticas se hayan acordado a este convenio, que en todo momento deberá como obtener económicamente y en forma francamente profesional a la producción de los países, en donde estas películas extranjeras se exploten. En cualquier caso no podrán exhibirse películas dobladas cuando estas doblajes haya sido realizado fuera del mismo país en donde haya de tener lugar la explotación. INTERCAMBIO DE PELICULAS. En cuanto a intercambio de películas, las conclusiones son las siguientes: PRIMERO. — El certamen cinematográfico hispanoamericano considera que deben derogarse los cánones, decretos previos de importación, gravámenes especiales y en general todos las trabas que de cualquier manera impidan la libre entrada o salida en explotación de las películas, organizadamente en castellano, acualmente en vigor en cualquiera de los países de habla española. SEGUNDO. — El Certamen cinematográfico hispanoamericano

al referirse a los distintos derechos, anteriores que gravan la importación de películas hispanoamericanas, expresa su deseo de que se lleve en el futuro a una armonización, de tal modo que no puedan resultar ostensiblemente superiores los de un país a relación con los de otro. TERCERO. — Admira e inalterable el deseo de las producciones cinematográficas de disponer libremente de los fondos móviles de la explotación de sus películas de distintos países, de habla española, a cuyo efecto aconseja la realización de acuerdos bilaterales que permitan llegar a ese resultado, bien sea por cuenta de compensación por disponibilidad de fondos en los países en que este procedimiento se considere eficaz a los efectos que se persiguen. CUARTO. — Con relación a todos los preceptos expresados, en las conclusiones precedentes recomendada a la unión cinematográfica hispanoamericana, en su carácter de organismo permanente la realización de todas las gestiones que sean indispensables ante los gobiernos de todos los países de habla española. TRABAJO DE TECNICOS Y ARTISTAS EN TRES PAISES. Por último, en cuanto a libertad de contratación de técnicos y artistas en Argentina, México y España se acordó: PRIMERO. — Que sin perjuicio de las consideraciones que a todo trabajador se le concede en los países respectivos, los autores, actores, músicos, españoles, españoles y de cualquier otra nación de habla castellana en los que se pueda organizar la industria cinematográfica, gozará de una libertad de trabajo con las mismas garantías y condiciones que los naturales de cada uno de los respectivos países. SEGUNDO. — Que los actores, compositores y músicos, cualquiera sujetos a las mismas condiciones y garantías a que se refiere el acuerdo anterior. TERCERO. — Que respecto a los técnicos que colaboran en la producción de películas, esta ponencia encarga a la "UCHA" proceda a establecer las normas que habrán de regir para su contratación y trabajo en los respectivos países, de acuerdo con las entidades sindicales que le representen en cada uno de ellos. REGIMEN DE DIVISAS. CUARTO. — Considerando esta ponencia de gran importancia el que los actores, técnicos y artistas colaboradores de la industria cinematográfica puedan percibir la mayor parte posible de los "sueños" que les sean asignados en países distintos a los de su origen, recomienda con especial interés a la UCHA, en el artículo anterior, estudie conjuntamente estos propositos. QUINTO. — No estando representados en este Certamen todos los sindicatos y entidades que agrupan y representan a los distintos sectores de la industria cinematográfica hispanoamericana, los anteriores acuerdos solo tendrán validez una vez hayan sido ratificados por dichos sindicatos y entidades por acta dirigida a la UCHA. — Cifra.

#### LAS MEJORES PELICULAS DEL CERTAMEN

Madrid, 2. — La mejor película del certamen y seguramente también la mejor de cuantas se han producido en los estudios españoles "Locura de amor", ha sido proyectada esta mañana en el Palacio de la Música, con motivo del certamen hispanoamericano de cinematografía, que los días de hoy se celebra. Durante la proyección, el público, por primera vez en este certamen, presenció con grandes ovaciones la labor del Director Juan de Orduña y de Aurora Bautista, artista de la Compañía del Teatro Español, de segundo orden, que ha quedado consagrada desde hoy como una de las primeras de la cinematografía española, digna de parangonarse con las más destacadas y escogidas del extranjero.

La película es histórica; está basada en el amor de Doña Juana la Loca, hija de Isabel la Católica, con Felipe el Hermoso. Al terminarse la proyección, el jurado, congresistas, prensa e invitados ovacionaron en pie de nuevo, a la película durante largo rato. Después fué proyectada "Que Dios se lo pague", película argentina también muy buena, con argumento de Torrey Camargo y son Arturo de Córdoba y Zully Moreno como protagonistas. También, mercedemente, fué al final muy ovacionada y nada tendría de pararse que las dos películas resultaran premiadas con el trofeo "Cervantes", máximo galardón.—Cifra.

#### Fuerzas inglesas irán a Malaca

Londres, 2. — De fuente gubernamental se declara que fuerzas armadas, debidamente equipadas, serán enviadas a Malaca, para dominar la situación. Importantes contingentes del Ejército están ya disponibles y otras fuerzas estarán dispuestas a entrar en acción tan pronto como lo soliciten las autoridades. Estas medidas han sido anunciadas anoche en la Cámara de los Lores por el ministro de Asuntos Coloniales, que aclaró que se harán todos los esfuerzos posibles para restaurar el orden y la paz. — Efe.

#### SE MANTIENE LA COLABORACION BULGAROGUGOESLAVA

Sofía, 2. — Oficialmente se anuncia que la subcomisión cultural búlgara ha salido anoche hacia Belgrado en relación con el acuerdo cultural búlgaro-yugoeslavo. — Efe.

#### FINLANDESAS CONTINUAN SIN INCIDENTES

Helsinki, 2. — El periódico socialdemócrata "Suomen", dice que la Kominform ha ordenado a la Unión Democrática Popular finlandesa que se convierta en un partido comunista declarado, tan pronto como hayan terminado las elecciones. Agregó que la orden fué dada en la reciente reunión de la Kominform celebrada en Bucarest. Mientras las elecciones, han entrado en su segundo día, con el mismo espíritu de calma de ayer. Los centros de votación cerraron a las once de la noche. Se cree que en total votará el noventa por ciento del censo. En la jornada de ayer, votó ya el cincuenta por ciento. — Efe.

#### Suscríbase a Mediterraneo

Belgrado, 2. — En la segunda nota de protesta a Albania, el Gobierno yugoeslavo pide que

Madrid, 2. — La mejor película del certamen y seguramente también la mejor de cuantas se han producido en los estudios españoles "Locura de amor", ha sido proyectada esta mañana en el Palacio de la Música, con motivo del certamen hispanoamericano de cinematografía, que los días de hoy se celebra. Durante la proyección, el público, por primera vez en este certamen, presenció con grandes ovaciones la labor del Director Juan de Orduña y de Aurora Bautista, artista de la Compañía del Teatro Español, de segundo orden, que ha quedado consagrada desde hoy como una de las primeras de la cinematografía española, digna de parangonarse con las más destacadas y escogidas del extranjero.

La película es histórica; está basada en el amor de Doña Juana la Loca, hija de Isabel la Católica, con Felipe el Hermoso. Al terminarse la proyección, el jurado, congresistas, prensa e invitados ovacionaron en pie de nuevo, a la película durante largo rato. Después fué proyectada "Que Dios se lo pague", película argentina también muy buena, con argumento de Torrey Camargo y son Arturo de Córdoba y Zully Moreno como protagonistas. También, mercedemente, fué al final muy ovacionada y nada tendría de pararse que las dos películas resultaran premiadas con el trofeo "Cervantes", máximo galardón.—Cifra.

### po en ña

EL TIEMPO. — Al Ay. Ilo en la cañon de Barrios, y en en la ciudad Alava y en el de Alaba. En el tiempo ha relativamente frías.

ABLE. — Buen SO ESPECIAL PESQUEROS Y CABOTAJE. — Ivo de presión mantiene vientos moderados en la noche. En el Canal de las Baleares o ventolinas de aumentar su intensidad. En el viento son moderados.

S EXTREMAS: rados, en Badajoz, en Burjass y en Burgos y en Valencia.

R DE PIANO AÑOS. — Con motivo de los estudios de Arqueología que dirigen los que donde ha curado de ingeniero el que de nuestra Directorio. Brista ha sido agasajada por la organización del Centro. El Directorio agradece a las autoridades de la ciudad de pruebas y se profesores y se de marchar a se ejercerá su ca.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

ADRID UN PROFESOR ANO. — La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite. La mañana ha de italiano doctor se dedica con los estudios e inbre e. El profesor italiano fue personas presona. Profesor General doctor Guarnite.

# Ceuta, camino de convertirse en una gran ciudad

Ceuta, 2. — El Ayuntamiento, en su última sesión, acordó, por unanimidad, declarar unos terrenos a la Jefatura Provincial de Sindicatos para la construcción de viviendas, destinadas a los productores de la localidad, en un lugar céntrico. Por su parte, el Municipio, además de los cinco sesenta y tres viviendas habitables que entregará el día 17 de julio, donará un terreno de la sección integrada por representaciones de todas las clases sociales, con destino al desarrollo de su plan para el ensanche de la población. Se ha constituido ya una comisión del Ministerio de la Gobernación para que se encargue de la construcción del Palacio de Comunicaciones, y se encuentran en trámite otras importantes subvenciones que se refieren a mejoras de gran alcance para la ciudad. El Municipio ha recibido autorización del Estado en la que se le notifica haber sido concedida una parcela de quince mil metros de terreno para la edificación del Mercado municipal con separación para el sacrificio de reses por insubstanciales y espantosos. También se le ha concedido la construcción de la cárcel del partido, plaza de toros, edificios para juzgados y una gran vía que partirá desde la Nueva Plaza de Africa, donde se encuentra la Iglesia en la que se rinde culto a la Patrona.—Gifra.

## El S. E. U. camino de Compostela

### Misa de alba antes del camino

Por ISMAEL HERRAIZ

NAJERA, 1. — (Por teléfono). — Cuando el cronista se refiere a las bajas sufridas en la etapa de cada día, los tiranos familiares de estos duros peregrinos no tienen motivo alguno para alarmarse. Conviene saber que caminar de víspera a veintiseis kilómetros diarios a pleno sol sobre una carretera asfaltada por unos atajos sinistros, no es precisamente un paseo por la rosquilla del Retiro. A los chicos y a quienes ya no son chicos les brotan, con una fecundidad ya casi primaveral, extensos virágones en los incansables pies. Una furga a la de servicio los recoge y el médico — que por cierto camina como un León y hace pensar a todos en algún caso de la botánica particular — les repasa minuciosamente el cuerpo de la marcha, los retaca, empolva y anuda y al día siguiente se ponen en marcha limpios de todo mal. Que ningún dulce hogar crea a su modo libre de esas esperas pesadillas, dados de la marcha, porque las botas muerden ferocemente. Los chicos lo saben, lo aguantan y casi diría que no lo conceden la más leve importancia. Y sirve este párrafo de contestación general a las entremecidas mamás y abuelas. La mañana es hoy, otra vez, a las cuatro de la mañana. ¡Qué hora, Santo Dios! Algún gaita dormido? ¿Qué hora, Santo Dios! Algún gaita dormido? Otro protesta con esta sencilla contestación: "¡Qué yo soy un burgués!" Casi dormidos van botando todos de las diáfonas y titubean sobre la hierba, arrojándose, se jura a los matorrales. Del Ebro brota un aliento húmedo que penetra en los huesos y da a los corazones una aprehensión creciente por la tierra española. Las miradas de alba en las viejas y hermosas Iglesias de España dan a la peregrinación un aire fantástico de antigua y mística realidad. Ante de que amanezca los chicos buscan la Iglesia entre las callejas en tinieblas y al resonar su paso por el empinado paraje como si desde el pecho de la historia se alzara el latido de los romeros medievales. Los uniformes azules, las medias rojas, las mallas deportivas, los botines juveniles, todo se difumina en las sombras últimas de la noche. La peregrinación por sí misma que un paso lento y seguro y algunas palabras cambiadas muy quedadamente camina de la Iglesia. ¡Y luego estáis hermosos templos de España, de Cristo...! Las altas naves, las bóvedas suntuosas, sostenidas por la musculatura gigantesca de las columnas, acogen aún a la noche. El sacrificio, todavía floando en el sueño, se ha encendido más que una o dos lámparas. Las figuras celestiales de los retablos se estremecen en un jugo misterioso al brillo humilde de las escenas lúricas y el rumor de los salientes contestados a coro por todas las escuadras, ahuyenta definitivamente la oscuridad y por los veneciales de colores comienza a filtrarse en fantasía pelliciana, el sol de la mañana. Ahora como venas ya los rostros del día anterior y las caras miradas y vivas de los chicos; ¡los altísimos barrocos, los bordados columnas, de pronto, la luz nos descubre el rostro mimisimado y pequeño de alguna Virgen bizantina. En el fondo de una capilla una vieja madrugadora su voz y la antigua voz de la fe parece resonar en esta hora primera toda su esencia y limpia plenitud. Se acerca la hora de la marcha. Hora de sacrificio — ¿por qué no? — también de virtud. De virtudes cristianas y militares, que pretenden tener validez, no solo en un orden sobrenatural, sino también en un orden natural y terreno. Hoy, por ejemplo, los peregrinos nos han ofrecido, la fatiga, el trabajo y el esfuerzo de la jornada como promesa de salud al Caudillo de España. Y a fe que han sabido acumular un buen brazado de sacrificios. Del frío, molestísimo y penetrante de las cuatro de la madrugada, han pasado al bochorno del mediodía. Los 26 kilómetros hasta Najera no son precisamente una distancia que haga zozobrar los ánimos; pero con cinco horas de sufrido y cinco cincuenta kilómetros a la espalda, la cosa ya tiene otro carácter más agudo. La invocación que ayer, ante de arriar banderas en el campamento, anunció a los peregrinos el padre Llano, fue hoy, con un silencio militar por los muchachos y esta mañana casi todos los peregrinos recibieron la Sagrada Comunión. Luego, en las largas horas de marcha, el esfuerzo, de todos ellos tuvo forma, el se quiere, más juveniles y demodados. Y para todos los chicos, querremos decir que desde lejos siguen y alientan esta marcha, querremos decir que en compañía de Montilla, ha sido, una vez más, el que ha superado la caminata con una energía indomable y con los pies en condiciones físicas, verdaderamente lamirables. Alisar banderas, el Jefe del Campamento rogó al "vid-pater", como los peregrinos llaman a Montilla, que él fuera quien elevara sobre el mástil la bandera nacional. También durante esta etapa los romeros tuvieron el honor de sentirse acompañados a lo largo de más de diez kilómetros por el Gobernador Civil de Logroño, camarada Alberto Martín Gómara, escuadrilla toledana que recordó a muchos peregrinos caminantes lejanos y heroicos en las que también la causa de Dios para los españoles llegó envuelta entre el vendaval horrible de la guerra. — ISMAEL HERRAIZ.

# Mediterráneo

MARIO DE LA ANGE ESPAÑOLA TRADICION ALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11 Apartado, 18

## "La supuesta revuelta de Tito es una trampa", afirma una escritora británica

### PERO EN NORTEAMERICA SE PIENSA YA EN INCLUIR A YUGOSLAVIA EN LOS BENEFICIOS DEL PLAN MARSHALL

Nueva York, 2. — La escritora británica, Rebecca West, dice que no cree en la rebelión de Tito contra Rusia, porque hace más de tres años se informó de que la total capitulación soviética de Yugoslavia sería ratificada mediante una paz sin condiciones que acaba de ocurrir. En una carta dirigida al "New York Tribune", la escritora británica dice: "Es alarmante que la prensa británica y norteamericana hayan caído en la trampa que les ha sido preparada por la revuelta de Tito. Esto es el engaño más espectacular jamás preparado por la Unión Soviética. El mariscal Tito se suicidó, es porque el mismo gobierno le ha dicho que se rindiera. Esta rebelión beneficia en muchos aspectos a Rusia, pues constituye una excusa para la entrada de los ejércitos rusos en Yugoslavia y su establecimiento en la frontera italiana; satisfizo al tirano del pueblo ruso con otra victoria imperialista; deshace el espíritu patriótico de la juventud yugoslava que desde el final de la guerra se había rebelado contra el gobierno de Tito, y da a los Estados Unidos la impresión de que no existe más camino que el de la completa sumisión a Moscú. Por otra parte, el hecho presiona profundamente al pueblo americano, lo que es de gran importancia.—Efe.

## YUGOSLAVIA, ASOMBRADA POR LA REHABILITACION DE EUROPA

Washington, 2. — El director de la Oficina de cooperación económica, Paul Hoffman, ha sido interrogado por los periodistas sobre su política a Yugoslavia que es una al plan Marshall. Hoffman contestó que hasta ahora no se ha realizado ninguna gestión entre el gobierno de Yugoslavia. Hoffman añadió que la imposibilidad de Rusia de suministrar a Yugoslavia el equipo industrial que le era necesario con urgencia para el desarrollo de su gran plan quinquenal, ha contribuido en gran parte al rompimiento entre Tito y Stalin. Se añade que Yugoslavia ha mantenido observadores en Ginebra y otros importantes capitales y ha cooperado la rapidez con que Europa se va rehabilitando.—Efe.

## DISPUESTOS A DARLE LA AYUDA DEL PLAN MARSHALL

Washington, 2. — Una destacada personalidad ha manifestado que los Estados Unidos están dispuestos a proporcionar ayuda económica y financiera a Yugoslavia, si este país opta por separarse del bloque soviético. Añadió que si bien no se puede prestar aún al conflicto entre el mariscal Tito y el Kugofin conducido a una nueva orientación del gobierno yugoslavo hacia Occidente, se realizan proyectos sobre el caso de que así sucediera.—Efe.

## LA SE LE PREPARA HASTA EN BAUTIZO

Roma, 2. — Acerca de las noticias que aseguran que el régimen de Tito podría contar con el apoyo de la Iglesia si se separase de Moscú, el diario "Il Quotidiano", órgano de la Acción Católica italiana, manifiesta que los católicos apoyan todos los regímenes, católicos que permiten y aseguran la libertad de religión. En la actualidad, el régimen de Tito no garantiza los derechos de los católicos. Buen ejemplo de ello es la condena de Monsignor Stepanac, Arzobispo de Zagreb, a quien no se puede prestar ninguna ayuda, según dijo ayer el Secretario de Estado.—Efe.

## La guerra civil en Grecia

Ateas, 2. — Las tropas del Ejército griego han ocupado los montes Brusia y Porta, al sur de Nestorion. Mientras tanto la prensa en forma que aumenta el fuego de mortero que se hace desde Yugoslavia, habiendo resultado de muchos soldados regulares griegos con heridas.—Efe.

## Tres millones de obreros italianos abandonaron el trabajo ayer a mediodía por orden de los comunistas

### El gobierno obtiene un voto de confianza en el Senado

Roma, 2. — Se calcula en tres millones el número de trabajadores italianos que han abandonado el trabajo hoy a mediodía en una manifestación izquierdista en toda la nación contra el actual Gobierno cristiano-demócrata. Es Milán, Turin y Génova, la huelga, no ha producido agitación en las primeras horas. Sin embargo, fuerzas adicionales de policía están de servicio permanente y los oficiales dicen que están dispuestos a sofocar posibles incidentes cuando empiecen los mítines políticos esta tarde o esta noche. Los industriales dicen que la huelga de mediodía es un duro golpe para la producción. Las ómicas. Se pretenden también aumentar en general los salarios y duplicar los subsidios familiares.—Efe.

## VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Roma, 2. — El Senado ha aprobado esta noche el voto de confianza al Gobierno. En favor votaron 187 senadores, y en contra 67. De esta manera quedó confirmada la moción de confianza votada antes en la Cámara de Diputados. A continuación fue aprobado por 284 votos contra 76 el convenio de recuperación económica de Europa, concertado en París por 16 países.—Efe.

# EL LIBRO ESPAÑOL Y LA HISPANIDAD

Por CRISTOBAL DE CASTRO

HASTA que surgió nuestra Cruzada —dijo en su conferencia del Ateneo el ilustre senador uruguayo don Eduardo H. Acevedo— el hispanoamericanismo. "En cuanto al intercambio cultural —afirma en un curioso reportaje el notable publicista chileno señor Balmes— resulta muy difícil, por los casos que cuestionan, la difusión de libros y periódicos españoles." Hay, pues, que señalar la trascendencia y analizar la circunstancia. En la configuración universal, cada pueblo busca la fusión íntima de los valores espirituales y materiales, acordando pensamiento y brazo, bajo una enseñanza histórica que guía al futuro. La nuestra —"Plus Ul-

## Parece que los árabes rechazan totalmente la propuesta de Bernadotte

### Inglaterra no pondrá en libertad a los judíos que se hallan en Chipre

El Cairo, 2. — La Liga Árabe ha anunciado que su respuesta a las propuestas de las Naciones Unidas sobre Palestina no será entregada hasta mañana sábado. En los círculos autorizados se dice que tales propuestas son rechazadas totalmente.—Efe.

## GRAN BRETAÑA NO CONSENTIRÁ VAYAN A PALESTINA LOS JUDÍOS DE CHIPRE

Londres, 2. — La Gran Bretaña se opone mientras dure la tregua en Palestina, al traslado a Palestina de los refugiados e internados como "personal combatiente", que actualmente se hallan en Chipre, según ha anunciado un portavoz del Foreign Office. El Gobierno británico ha informado al Conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU en Tierra Santa, a petición de éste, sobre el número de refugiados en Chipre y sobre su propia interpretación de los términos de dicha tregua. Dice el portavoz mencionado que Gran Bretaña considera que los hombres comprendidos entre los 18 y los 45 años de edad, físicamente capaces, son "debe trasladarse durante la tregua", agrega que en total suman unos nueve mil quinientos hombres.—Efe.

## FRANCIA, ex-paraiso de la libertad

### Weygand no puede dedicar una obra suya a los lectores

París, 2. — El Ministerio del Interior ha prohibido que el general Weygand dedique personalmente su obra "Foch" a los compradores, en una de las librerías de esta capital. El Ministerio pretende que "por motivos de orden público queda prohibida la realización de este propósito".—Efe.

## HUELGA EN PUERTOS FRANCESES

Marsella, 2. — Ningún barco saldrá hoy del puerto de Marsella como consecuencia de la huelga de los marinos y obreros portuarios, convocada por la Unión de Marinos, afiliada a la Confederación General del Trabajo. La huelga es de solidaridad con la tripulación de cuatro buques pertenecientes a la Compañía General Transatlántica, que se declaró el pasado lunes, para protestar contra las malas condiciones de vida a bordo de los buques en cuestión. Los buques pesqueros de Bonjone, Lorient y Sables D'Orne en la costa oeste de Francia, han permanecido en puerto, como protesta contra la decisión adoptada por el Gobierno y por el representante de política norteamericana John Erhardt.—Efe.

## Austria en el plan Marshall

Viena, 2. — El tratado de Austria con Estados Unidos para la aplicación del plan de recuperación europea, ha sido firmado esta noche por el viceministro austriaco Adolf Schöberl, en representación del canciller Figl, que se encuentra en Suiza, y por el representante de política norteamericana John Erhardt.—Efe.

## EL GIGANTESCO TELESCOPIO DE MONTE PALOMAR

### DESCUBRE DISTANCIAS INEXPRESABLES

Observatorio del Monte Palomar. (Servicio de Exclusiones PYBESA. International News Service). — La otra noche he dejado caer mi vista por las profundidades inabismables del espacio sin límites. He pasado revista al cosmos y he visto universos y constelaciones a través de millones y millones de miles hasta extensos que la mente humana no llega a alcanzar tan enormes distancias. Estas maravillas se me han revelado gracias al gigantesco telescopio que trata de realizar en el Monte Palomar el sueño de los astrónomos de todo el mundo. El sueño de los hombres que han consagrado toda su vida al estudio de las estrellas. El espacio se extiende por todas partes y se abre siempre a la mirada del gigantesco telescopio. Estrellas y más estrellas brillan en la negra oscuridad de la noche a más de 120 millones de años de luz, 120 millones de años de luz, un año de luz es equivalente a 6.000 millones de kilómetros. En la cumbre de esta alta montaña de 5.600 pies y después de 20 años de trabajo y de haberse gastado más de 6 millones de dólares los astrónomos han penetrado en las profundidades del cielo por medio de este gigantesco telescopio. Proporciones gigantescas. Será también gigantesco. Indudablemente. El primer objetivo de este telescopio es el Análisis de la luz que se emite Saturno. El planeta que gira alrededor de nuestro sol y que está a varias millones de millas, despierta a los astrónomos sus llamados ojos millos, algo que no tiene semejante en el universo entero. Yo, como otros muchos aficionados al telescopio, he observa-

## SATURNO VA A SER EXPLORADO DETENIDAMENTE

El gigantesco telescopio de "Monte Palomar" descubre distancias inexpresables. Saturno, pero hasta la pasada noche en que me puse ante el titánico telescopio, no me he dado una exacta cuenta de cómo es. Cuando el telescopio fijó su ojo prodigioso en los lejanísimos campos estelares, velamos estrellas, no son otros sol, pero 600 veces mayores que el nuestro. Estas estrellas aparecen arrastradas unas con otras. Hay 50.000 en uno de esos bloques y 1.000 millones en otro. La luz de estas estrellas nos llega en las veamos como nuestro sol, ni aun con el poder del telescopio. Mas que estrellas en grupos compactos se nos aparecen como un tapete de negro terciopelo lleno de diamantes relucientes, deslumbrantes, como si su luz surgiera de un gigantesco foco. Allí estaban los más grandes astrónomos modernos para ver y admirar. El Dr. Vesel Martin Soper, Director del Observatorio de Lowell de Flagstaff (Arizona), el Dr. Wade Dinsmore Altar, del Observatorio de Griffith, de Los Angeles. También había venido el Dr. Seth Nicholson, del Observatorio de Mount Wilson. El hombre que ha descubierto y registrado más estrellas en la familia planetaria del sol que cualquier otro hombre desde el día memorable de que Galileo empleó el primer telescopio astronómico, en 1610. Aproximadamente unos 1.000 astrónomos habían venido a ver el más gigantesco de todos los telescopios. La señora George Ellery Hale, viuda del fundador del Observatorio de Yerkes, de la Universidad de Chicago y de los Observatorios de Monte Wilson y Monte Palomar, estaba allí para recibir una ovación que se le tributó por su marido. El telescopio será consagrado como el telescopio Hale. LYLE ABBOTT.

# EL S. E. U. NACIONALISTA

## PALESTINA

SANTO DOMINGO. — En las afueras de la ciudad, una gran multitud de personas se congregó para celebrar el día de la independencia. En esta ocasión, los estudiantes de la Universidad de Santo Domingo, en un acto que tuvo lugar en el teatro de la ciudad, hicieron un llamamiento a la unidad nacional. Los estudiantes de la Universidad de Santo Domingo, en un acto que tuvo lugar en el teatro de la ciudad, hicieron un llamamiento a la unidad nacional. Los estudiantes de la Universidad de Santo Domingo, en un acto que tuvo lugar en el teatro de la ciudad, hicieron un llamamiento a la unidad nacional.

## LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

Atenas, 2. — Las tropas del Ejército griego han ocupado los montes Brusia y Porta, al sur de Nestorion. Mientras tanto la prensa en forma que aumenta el fuego de mortero que se hace desde Yugoslavia, habiendo resultado de muchos soldados regulares griegos con heridas.—Efe.

## EL GIGANTESCO TELESCOPIO DE MONTE PALOMAR

Observatorio del Monte Palomar. (Servicio de Exclusiones PYBESA. International News Service). — La otra noche he dejado caer mi vista por las profundidades inabismables del espacio sin límites. He pasado revista al cosmos y he visto universos y constelaciones a través de millones y millones de miles hasta extensos que la mente humana no llega a alcanzar tan enormes distancias. Estas maravillas se me han revelado gracias al gigantesco telescopio que trata de realizar en el Monte Palomar el sueño de los astrónomos de todo el mundo.

## SATURNO VA A SER EXPLORADO DETENIDAMENTE

El gigantesco telescopio de "Monte Palomar" descubre distancias inexpresables. Saturno, pero hasta la pasada noche en que me puse ante el titánico telescopio, no me he dado una exacta cuenta de cómo es. Cuando el telescopio fijó su ojo prodigioso en los lejanísimos campos estelares, velamos estrellas, no son otros sol, pero 600 veces mayores que el nuestro. Estas estrellas aparecen arrastradas unas con otras. Hay 50.000 en uno de esos bloques y 1.000 millones en otro.

## LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

Ateas, 2. — Las tropas del Ejército griego han ocupado los montes Brusia y Porta, al sur de Nestorion. Mientras tanto la prensa en forma que aumenta el fuego de mortero que se hace desde Yugoslavia, habiendo resultado de muchos soldados regulares griegos con heridas.—Efe.

## EL GIGANTESCO TELESCOPIO DE MONTE PALOMAR

Observatorio del Monte Palomar. (Servicio de Exclusiones PYBESA. International News Service). — La otra noche he dejado caer mi vista por las profundidades inabismables del espacio sin límites. He pasado revista al cosmos y he visto universos y constelaciones a través de millones y millones de miles hasta extensos que la mente humana no llega a alcanzar tan enormes distancias. Estas maravillas se me han revelado gracias al gigantesco telescopio que trata de realizar en el Monte Palomar el sueño de los astrónomos de todo el mundo.

## SATURNO VA A SER EXPLORADO DETENIDAMENTE

El gigantesco telescopio de "Monte Palomar" descubre distancias inexpresables. Saturno, pero hasta la pasada noche en que me puse ante el titánico telescopio, no me he dado una exacta cuenta de cómo es. Cuando el telescopio fijó su ojo prodigioso en los lejanísimos campos estelares, velamos estrellas, no son otros sol, pero 600 veces mayores que el nuestro. Estas estrellas aparecen arrastradas unas con otras. Hay 50.000 en uno de esos bloques y 1.000 millones en otro.

## LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

Ateas, 2. — Las tropas del Ejército griego han ocupado los montes Brusia y Porta, al sur de Nestorion. Mientras tanto la prensa en forma que aumenta el fuego de mortero que se hace desde Yugoslavia, habiendo resultado de muchos soldados regulares griegos con heridas.—Efe.